

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

市人大常委会及机关召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会

# 深学笃行全会精神 为茂名高质量发展贡献人大力量

#### ■记者 曾金妍

本报讯 近日,市人大常委会 及机关召开学习贯彻党的二十 届四中全会精神宣讲报告会,茂 名市委宣讲团成员、市人大常委 会党组副书记、副主任黄宝强作

宣讲报告会上,黄宝强围绕 习近平总书记在党的二十届四中 全会上的重要讲话精神和《中共 中央关于制定国民经济和社会发 展第十五个五年规划的建议》,从 "十四五"时期发展成就、"十五 五"时期在基本实现社会主义现

代化进程中的重要地位以及"十 五五"时期经济社会发展的指导 方针、主要目标、战略部署等方 面,对全会精神进行了深入阐释 和系统解读。

黄宝强指出,以习近平同志为 核心的党中央总揽全局、运筹帷 幄,各项事业取得令世人瞩目的新 成就。要自觉用习近平总书记重 要讲话和全会精神统一思想、凝聚 力量,更加深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护", 矢志不渝沿着总书记指引的方向 奋勇前进,推动中国式现代化茂名

实践取得更大成就。

黄宝强表示,要全面落实全会 战略部署,立足市情、把准方位,准 确把握茂名的使命担当与竞争态 势、准确把握茂名的产业基础与转 型方向、准确把握茂名的城市格局 与演进趋势、准确把握茂名的区位 优势与枢纽潜力,增强人大工作服 务茂名高质量发展的责任感和紧 迫感,谋深谋实茂名"十五五"时期 高质量发展路径。

黄宝强强调,要自觉把人大工 作放在全市乃至全省发展大局中 谋划和推进,在推进高质量立法上 展现新作为、在增强监督实效上实

现新突破、在重大事项决定和选举 上展现新担当、在支持和保障代表 履职上探索新路径、在锻造过硬 队伍上展现新气象,把学习贯彻 全会精神与做好岁末年初工作结 合起来,将全会精神转化为"十五 五"时期茂名人大履职的生动实 践,以人大工作的高质量发展为 茂名实现"在市域发展、县域振兴 中走在粤东粤西粤北前列"目标 作出更大贡献。

市人大常委会副主任黄奕 奕、陈凡晓、杨雄、吴海强,秘书长 梁田欢,以及机关全体干部职工 参加会议。

民建茂名市委会开展产城融合发展调研 暨企业家座谈会

## 为推动我市经济高质量 发展贡献智慧和力量

#### ■记者 严志强 通讯员 周敏

本报讯 为深入学习贯彻中共 二十届四中全会精神及习近平总 书记视察广东重要讲话重要指示 精神,依托民建中央"非公经济发 展论坛""风险投资论坛"品牌效 应,深化民建茂名市委会会员骨干 与企业家对产城融合发展的认知, 为茂名发展凝聚力量,近日,市人 大常委会副主任、民建茂名市委会 主委陈凡晓带队到高州、信宜、茂 名新城开展专题调研,并召开2025 年度会员企业家座谈会。

调研组首先前往高州市申菱 产业园、蒲康工业园,信宜市玉都 新区体育公园、商住小区以及茂 名新城奥体中心,现场考察调研 新型工业产业带建设、运营情况, 以及城市建设、环境提升、产城融 合发展现状。

在2025年度民建会员企业家 座谈会上,陈凡晓领学了中共二 十届四中全会精神,与会人员紧 扣产城融合发展主题,结合调研 所见所闻开展了深入交流。陈凡 晓要求,骨干会员和企业家要积 极发挥示范带头作用,聚焦"发展 大产业、建设大城市、联动大区 域"工作主线,在茂名发展大局中 作出更大贡献。陈凡晓表示,今 年是"十四五"规划收官之年,即 将迎来"十五五"规划开局。全体 会员要以此次调研为契机,立足 本职工作,把考察感悟转化为高 质量提案、社情民意信息;企业家 会员要充分发挥民建密切联系经 济界的特色优势,坚守实业初心, 深化合作对接,助力茂名"十五 五"发展开好局、起好步,为推动 茂名经济高质量发展贡献智慧和 力量。

## 市委统战部举办专题宣讲会深入学习党的二十届四中全会精神 在凝聚共识汇聚力量中展现统战担当

#### ■记者 杨海云 通讯员 梁映

本报讯 12 月 1 日, 市委统战 部组织召开专题学习宣讲会,深 人学习贯彻党的二十届四中全 会精神、习近平总书记视察广东 重要讲话和重要指示精神,以及 习近平总书记出席第十五届全 国运动会有关活动时的重要讲

宣讲会特邀广东石油化工学 院马克思主义学院副院长、教授曹 晓飞作专题授课。市委统战部、市 委台港澳办、市工商联、市侨联等 相关单位负责人,各民主党派及市

党外知识分子联谊会、市新阶联、 市社会主义学院代表,市非公经济 党委部分党组织同志等约100人参

曹晓飞围绕"深入领会全会 的重大意义、系统掌握全会的主 要内容、落实全会精神的责任要 求"三个方面进行系统解读,既 深入阐释了全会对国家治理体 系和治理能力现代化的全面部 署,又结合统战工作实际剖析了 精神实质与核心要义。他还通 过对比"十四五"期间茂名经济 增量、科技创新成果等具体数 据,生动展现了国家战略在地方

的实践成效,使政策理论更加鲜 活易懂。参会人员认真聆听、记 录重点,学习氛围浓厚。

会议对全市统战系统贯彻 落实党的二十届四中全会精神 作出部署,强调要把学习全会 精神作为当前和今后一个时期 的重要政治任务,原原本本学、 融会贯通学、联系实际学,不断 夯实共同思想政治基础;要广 泛宣传宣讲,发挥统一战线联 系广泛优势,通过各类培训、考 察活动传递党中央声音,增进 统战成员的政治认同、思想认 同、理论认同、情感认同;要聚

市、联动大区域"目标,引导统 战成员在建言献策、优化营商 环境、科技创新、乡村振兴等方 面积极作为;要加强自身建设, 提升统战干部专业能力,完善大 统战工作格局,压实责任、强化 协同,推动各项工作落地落实, 为茂名在区域发展中走在前列 贡献统战力量。

参会人员表示,将以此次学习 为契机,切实把思想和行动统一到 党中央决策部署上来,将学习成果 转化为工作实效,在凝聚共识、汇 聚力量中展现统战担当。

# 茂名市第十一届全民健身徒步活动电白分会场定了 漫步云上南清,见证深山村落的文旅蝶变之路



#### ■茂名日报社全媒体记者 郑耀林 实习记者 张梦露

本报讯 初冬时节,电白云上南 清迎来一派崭新气象,2250米登山 步道全线贯通,"三仙石"观景平台 可远眺云海山色,研学基地已正式 开营,特色民宿集群初现雏形。随 着茂名市第十一届全民健身徒步 活动电白分会场的落地,这条全新 贯通的徒步路线将带领热爱户外 运动的你,在登高望远中亲身感受 乡村振兴为这个云端村落注入的 全新活力。

#### 徒步体验之趣: 环山登高路线饱览诗意美景

本届徒步以"山海同行迎省运 全民助力百千万"为主题,将于12 月20日与茂名主会场和其他分会 场同时开走。组委会精心设计了 环山徒步登高观光线路,以南清村 沉香部落为起点和终点,途经花甲 亭、古稀亭、三仙庙、耄耋亭、期颐 亭等特色景点。登山路线不仅串 联起三仙石、风车矩阵等自然景 观,还包含云上民宿、听泉小筑、南 清遇爱等人文景点,让参与者在攀 登过程中既能锻炼身体,又能欣赏 沿途美景。

沿途贴心设置的4个服务点, 均配套洗手间和医疗点,既保障了 徒步登山途中的便利与安全,又让 参与者能够沉浸式感受南清村的 自然与人文风光。这条登山步道 不仅是一条健身路径,更是一扇了 解乡村全面振兴、"百千万工程"三 年初见成效的窗口,让大家在徒步 攀登中感受山村蝶变的脉搏。

#### 生态焕新之路: 山清水秀绘就绿美南清

走进南清村,最令人惊叹的莫 过于那片碧波荡漾的天鹅湖。这 片占地100亩的水域,通过系统的 生态修复工程,形成了如今水深二 十多米的壮丽景观。沿湖建设的 溯溪栈道,如同一条生态画廊,将 湖光山色串联成景。

这条生态修复之路,不仅改变 了村庄的面貌,更重塑了发展的理 念。从治理山体滑坡点到回填矿 坑,从植树造林到水系修复,南清 村用实践诠释了"绿水青山就是金 山银山"的深刻内涵。如今,这里 已成为电白实践"两山理论"的生 动样本,吸引着越来越多游客前来 感受生态之美。

#### 文旅融合之景: 多元业态唤醒乡村活力

在南清村,一批批农房改造的 云上民宿依山而建,既保留了传统 建筑美学,又融入了现代舒适体 验。村民们积极响应村庄改造,将 自家庭院打造成特色经济庭院,展 示南蕉、油茶等特产,让游客感受 浓郁的乡村生活气息。通过创新 运营机制,村民们热情参与到村庄 建设中,共享发展成果,齐心协力 美化家园,让这个曾经默默无闻的 小山村焕发出勃勃生机。

祈福广场上,古树与红绸相 映,承载着村民的美好祈愿。油茶 工坊里飘散着茶油清香,"柿柿如 苑"门前的繁茂老柿树,学习耕种 技巧的体验菜园,都是游客常到的 打卡点。更值得一提的是,这里的 研学基地集教学、手工、农耕体验 于一体,配备完善食宿设施,可同 时满足数百人研学实践需求。沿 登山步道上行,山顶的三仙石诉说 着古老传说,半山腰的三仙庙后人 犹记,相传青年阿记曾在此采药遇 仙,后建庙以报恩情,为这片山水 增添了神秘色彩。

随着徒步活动的到来,这个美 丽的山村正张开怀抱,邀请更多人 前来见证它的振兴故事,感受它的 独特魅力。在这里,我们可以看到 绿水青山如何转化为金山银山,可 以看到传统村落如何焕发新生,更 可以看到乡村振兴战略为农村发

展带来的无限可能。 目前,活动的各项筹备工作正 在有序推进,欢迎广大市民朋友及 单位团体踊跃报名,共同体验这场 融自然风光与乡村振兴成果于-



碧水悠悠天鹅湖(南清供图)





扫一扫,视频更精彩

乡村酒店(南清供图)



茂名日报社全媒体记者 莫积均 摄

扫一扫,"码"上报名

徒步报名时间:即日起至12月16 日;咨询热线:何记者 13727703510 /

卢记者 13727811372。 更多详情请 持续关注《茂名日报》《茂名晚报》 及其官方微信公众号。

溯溪栈道。

### 我市举办特色农产品绿色安全生产关键技术培训班 筑牢"舌尖安全"防线

#### ■记者 卢莹洁

本报讯 为深入贯彻落实乡 村振兴战略,扎实推进农业高质 量发展,全面提升特色农产品质 量安全水平和市场竞争力,近 日,茂名市特色农产品绿色安全 生产关键技术培训班在中国荔 枝博览馆三楼柏桥讲堂会议室 举办。本次培训班由市农业农 村局、市人力资源和社会保障局 主办,华南农业大学茂名现代农 业研究院、茂名市人才驿站及茂 名人才集团有限公司共同承办。

培训班聚焦"从田间到餐桌" 的全链条安全管理,旨在为全市 农业系统注入绿色发展新动能, 助力"百千万工程"走深走实。来 自全市各区(县级市)农业农村部 门的分管领导、技术骨干、市级以 上农业龙头企业、农民专业合作 社、家庭农场代表,以及"三棵菜" (豇豆、韭菜、芹菜)等重点农产品 生产基地负责人共计110人参加

培训课程内容丰富、安排紧 凑。华南农业大学教授徐汉虹为 学员们作了题为《从田间到餐 桌:茂名特色农产品绿色安全生 产关键技术》的专题授课。徐教 授结合茂名实际,系统讲解了农 产品从生产源头到消费终端的 全程质量控制技术与实践,为学 员们带来了前沿的理论知识和 实用的操作指南。

课程还设置了风险防控环 节,特邀人保财险茂名市分公司 乡村振兴部经理郑东强,就如何 应对农业生产中的各种风险进行 了经验分享,为农业生产经营者 规避风险、稳定生产提供了金融 保险视角的解决方案。在最后的 互动答疑与交流环节,学员们踊 跃提问,现场气氛热烈,专家们的 细致解答解决了众多生产经营中 遇到的实际困惑。

此次培训班的举办,有效提升 了我市基层农技人员和新型农业 经营主体的绿色安全生产意识和 技能水平,为推广普及农业标准化 生产、强化农产品质量安全监管奠 定了坚实基础,是我市推动农业向 更高质量、更可持续方向发展的又 一具体行动。

## 化州丽岗骄子勇夺金 矢志再攀新高峰

#### ■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 实习记者 麦凯茵 通讯员 李晓丹

本报讯 近日,化州市丽岗镇 村民沸腾了! 得知在全国第十二 届残疾人运动会暨第九届特殊奥 林匹克运动会铁人三项比赛中勇 夺金牌的罗秋恒即将返乡,村民 们早已按捺不住内心的激动与喜 悦。家家户户兴高采烈,村口道 路鞭炮齐鸣笑声不断,一条条"热 烈欢迎全国冠军罗秋恒凯旋"的 横幅高高悬挂,处处洋溢着祝贺

男女老少自发聚集在村头, 脸上写满了由衷的笑容,翘首以 盼英雄的归来。空气中弥漫着鞭 炮的硝烟味和喜悦的喧闹声,整 个村庄都沉浸在朴素而真挚的喜 庆氛围中,为这片热土养育出的 优秀儿女感到无上荣光。

当罗秋恒的身影出现时,人

凝聚了秋恒无数个日夜的汗水、 泪水与坚韧不拔的毅力,也承载 着家乡父老长久以来的期盼与支 持。现场声声祝贺,发自肺腑,是 对她卓越成就的最高褒奖,也是 对拼搏精神的最好礼赞。

乡亲们对罗秋恒寄予更深 沉的期望。希望她能将这次夺 冠作为新的起点,科学训练,在 未来更多的赛场上,继续为国争 光,让五星红旗因她的拼搏而一 次次高高飘扬。同时,也希望她 能将宝贵的经验和技术传授给 后来者,以她的影响力和感召 力,帮助和带动更多怀揣梦想的 运动健儿,特别是家乡的年轻苗 子,让他们在竞技体育的道路上 少走弯路,更加出彩。期待秋恒 不仅是赛场上耀眼的冠军,更能 成为培育新一代体育英才的引 路人,为祖国的体育事业贡献更 多的"广东力量"。

